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Mechanika cieczy, Termodynamika

Pompka podnosnika hydraulicznego ma raczke w postaci dzwigni jednostronnej ze
stosunkiem dhlugosci ramion 5:1. Stosunek promieni cylindréw podnosnika wynosi
1:3. Jakg sila nalezy dziata¢, aby podniesc¢ ,malucha” (600kg), w ktérym siedzi
dwoch pakerow po anabolikach (100kg kazdy) i ich dwie kolezanki (50kg kazda)?
Naczynie w ksztalcie walca o promieniu 10cm plywa po wodzie. Oblicz na jaka
glebokos¢ zanurzy sie naczynie, jeSli wlano do niego 1 litr wody (ow= 1 g/cm3), a
masa pustego naczynia wynosi 2 kg.

Pecherzyk powietrza wynurzajac sie z dna jeziora zwieksza swoja objetos¢ 3 razy.
Oblicz glebokos¢ jeziora, jezeli temperatura wody przy dnie wynosi 7°C, a przy
powierzchni 17°C. Cisnienie atmosferyczne przyja¢ 1000hPa.

W dwu naczyniach o pojemnosciach Vi i Vo znajduja sie dwa rozne gazy o masach
mi 1 mp. oraz masach czasteczkowych 1 i . ObliczyC ciSnienie mieszaniny gazow
powstalej po polaczeniu obu naczyn przewodem, ktoérego pojemnoS¢ mozna
pomingc. Temperatura obu gazéw jest stata i wynosi T. Dana jest stata gazowa R.
Cylindryczne naczynie, w ktorym znajduje sie 0,1 kg azotu, Jest zamkniete od gory
ruchomym tlokiem, poruszajacym sie bez tarcia. Aby podgrza¢ gaz o 10 K, trzeba
dostarczy¢ 1050 J ciepta. Oblicz cieplo wlasciwe azotu przy stalym cisnieniu, prace
wykonana przez gaz oraz zmiane jego energii wewnetrzne;j.

Butle o pojemnosci 20 litrow napelniono tlenem w temperaturze 17°C do ciSnienia
107Pa. Ile gazu ulotnilo sie¢ z butli na skutek wady zaworu, jezeli ponowne
sprawdzenie ciSnienia w temperaturze 27°C dalo wynik 8 - 106Pa?

Jakie wykresy we wspolrzednych p(V), p(T) oraz V(1) odpowiadaja przemianie
izochorycznej, izotermicznej, izobarycznej i adiabatyczne;j?



